

江苏无锡市:文化科技卫生“三下乡”集中服务活动举行

本报讯(尹晖 邹晓琳)1月8日,2025年无锡市暨锡山区文化科技卫生“三下乡”集中服务活动在江苏省无锡市锡山区羊尖镇严家桥稻香公园拉开序幕。聚民心、暖人心、筑同心。由33家主办单位组成的1支无锡市文化科技卫生“三下乡”志愿服务总队以及8支“三下乡”志愿服务分队,在现场为群众呈现了一场品类丰富、涵盖面广、质量优良的文化科技卫生服务“盛宴”。

据悉,今年的“三下乡”集中服务活动中,市各部门单位捐赠资金、物资(含项目)合计价值175.75万元,将开展“送文化下乡”“送科技科普下乡”“送卫生健康下乡”等形式多样的志愿服务活动。同时,无锡市市级部门单位将开展涵盖“文明实践集中活动日”主题活动、科普系列讲座、红十字公益性急救培训进农村等在內的18项年度重点服务项目。

“传承+创新”“生态+文明”“匠心+仁心”

——片仔癀在北京设立北方总部助力中医药传承创新发展

◎余辰 杨初

2024年12月19日,漳州片仔癀药业股份有限公司(简称“片仔癀公司”)入驻北京启动仪式在北京举行,这标志着片仔癀公司投资10亿元,用于片仔癀下属全资子公司——片仔癀(北京)生物医药有限公司在北京市大兴区设立创新研发基地,作为公司的北方总部已落户北京。片仔癀公司此举,既能推动公司在人才吸引、信息搜集、展示形象、拓展渠道等方面提质升级,又做到了为加快中医药健康产业发展布局的战略定位。

建立创新研发基地 推动企业高质量发展和战略定位

“片仔癀”的品牌故事源起于明嘉靖年间,岁月流转,而今片仔癀重回北京设立创新研发基地,“不变”的是片仔癀良好的口碑和传承的匠心,“变”的是致力于促进中医药现代化的创新发展的决心。在北京大兴设立创新研发基地,是片仔癀公司传承匠心、促进中医药传承创新发展和战略定位的重要举措。

近年来,北京市大兴区大力发展生命科学产业,先后发布“科创九条”“医药十条”等创新支持政策,大兴区生物医药产业基地以打造

“中国药谷”为目标,集聚了12家国家级检验检测机构和300余家国家高新技术企业。片仔癀公司布局大兴,将充分分享大兴区医药健康产业政策,依托大兴区生物医药产业基地集聚效应,进一步提升企业市场竞争力,实现高质量发展。

长期以来,片仔癀公司十分重视科学研究。一方面,充分发挥中医药的独特优势和作用,布局优势中药材品种的临床和功效研究;另一方面,面对国际前沿技术革新、多学科跨领域融合、数智深度赋能的新药研发趋势,深化协同创新合作,加大新产品研发投入,不断夯实科研创新平台,助力中医药传承创新发展。

片仔癀公司在北京大兴建立创新研发基地,既能借助北京丰富的人才资源和平台优势增强企业的创新研发能力,也能加强与北京中医药科研机构、知名高校院所及中医药企业的沟通合作,推动片仔癀公司在人才吸引、信息搜集、形象展示、渠道拓展等方面实现提质升级。

全力布局北方市场 提升公司主流零售市场竞争优势

2023年,在夯实主打产品销售的基础上,

片仔癀公司多个品牌单品销售额相继超亿元,5个保健食品销售额实现翻倍……片仔癀公司逐步形成健康领域多业态聚集发展的布局,步入提升效益、推进高质量发展的新时期。

片仔癀在北方市场的知名度仍有待提升,这为片仔癀公司今后业绩增长提供了空间。片仔癀公司在北京布局创新研发基地,与企业发展医药健康产业的战略相契合,将持续增强企业创新研发能力,也为企业打造优质中医药特色业态夯实基础。

近年来,片仔癀公司持续巩固和扩展片仔癀市场份额,发力药品、化妆品和保健品领域,打造热销产品。在渠道建设方面,片仔癀公司在建设覆盖全国众多城市的近400家片仔癀国药堂的基础上,新增京东医药和阿里健康大药房两大线上销售渠道,聚焦以康佰家、老百姓、益丰等为代表的头部药房企业连锁平台,全面深化全品类战略合作,提升片仔癀系列产品在全国主流零售市场的渠道竞争优势。

打造优质中医药特色业态 为人类和健康中国建设贡献力量

近年来,片仔癀公司全力以赴推动中医

药振兴发展和健康中国建设贡献力量,以中医药文化优势打造特色产业,以“传承+创新”“生态+文明”“匠心+仁心”构筑特色产业发展基石,致力于将片仔癀打造为传承精华、守正创新的典型代表。

片仔癀公司规划在北京创新研发基地设立“两馆四中心”,即中医药博物馆、片仔癀北京国药堂,片仔癀创新研发(北京)中心、片仔癀文化与产品展示中心、片仔癀(北京)营销中心、片仔癀健康产业运营(北京)中心。

此外,片仔癀公司计划打造集中医药产品体验、中医药文化宣传、中医药知识普及等于一体的片仔癀文化与产品展示中心,让国内外用户可以更好地了解中医药文化,感受中医药魅力。

片仔癀公司瞄准“药食同源”,将依托片仔癀北京创新研发基地,着力布局“药食医养”四大服务领域,在北京大兴西红门商圈、大兴区生物医药产业基地试点推广富有“漳州味”的药膳系列,打造广受市场欢迎的药膳产品。

片仔癀公司领导表示:公司将立足本地、面向全球,继续讲好中医药故事,展示好中医药形象,为中医药“走出去”开创更加广阔的空间,进一步提升中医药文化在全球的影响力,为人类和健康中国建设贡献力量!

全国精神文明建设 经验·交流征文 片仔癀杯

全国文明单位 漳州片仔癀药业股份有限公司 漳州片仔癀药业股份有限公司 漳州片仔癀药业股份有限公司 漳州片仔癀药业股份有限公司



江西吉安市青原区 唱响基层理论宣讲好声音

本报讯(李歆 李昊昱)“基层治理新气象,社会和谐春满园,民生保障全覆盖,阖家老少乐无忧……”近日,在江西省吉安市青原区文陂镇沙湾村百姓大舞台,“东井冈”大讲堂文化文艺宣讲队的宣讲员登台表演自编自导的音乐快板,向群众宣讲理论政策。

“我们不仅用群众喜闻乐见的语言宣传党的好政策,也围绕大家关心的大事小情创作宣讲内容。”“东井冈”大讲堂文化文艺宣讲队队长周飞告诉记者。作为家乡变化的见证者,他一直积极组织街道的文艺爱好者创作音乐快板,丰富理论宣讲“素材库”。

近年来,青原区积极探索基层理论宣讲工作新举措,精心打造“东井冈”大讲堂基层理论宣讲特色品牌,创新实践“你点我讲”宣讲模式,让党的好声音接地气、暖民心。

该区选取150余名教师、乡贤能人、好人模范等作为宣讲团成员,建立起理论专家、党员先锋、退役老兵等10支特色宣讲队。同时,聚焦基层群众需求,定制宣讲“菜单”,持续优化“宣讲题库”,向群众提供“你点我讲”服务,先后为机关干部、村(社区)居民、中小學生、企业职工等不同群体,开展了一系列“理论”“民生”“思政”“营商”等专场宣讲活动。

为将本地红色文化充分融入宣讲内容,打造宣讲“招牌菜”,该区围绕当地革命文物、红色档案等“活教材”,开发打造“半面红旗 满腔忠诚”等党性教育、红色故事宣讲课程,并充分发挥思政课立德树人作用,将红色故事搬进全区中小学思政课堂,引导青少年坚定历史自信、增进情感认同,激活红色文化的时代价值。

该区坚持分众化搭建平台,既利用群众文化活动平台等132个文明实践阵地搭建固定课堂,又将宣讲地点搬到文化礼堂、田间地头、工厂车间、校园操场、社区广场,开设身边课堂,还将各宣讲队的宣讲内容录制剪辑成“微宣讲”短视频等新媒体产品,在各新媒体平台进行推送,实现“云课堂”全覆盖。目前,该区共开展各类基层理论宣讲活动240余场,受众超2万人次。一场场“短、平、快”沉浸式的理论宣讲,不仅为群众在思想上解惑、政策上解疑,也推动党的创新理论在基层落地开花。

安徽阜阳市 打造“席地而坐” 城市客厅示范区

本报讯(储继明)1月6日上午,笔者在安徽省阜阳市阜城鼓楼广场看到,整洁的广场上聚集着不少前来晒暖、休闲的市民。广场地面无垃圾,绿植叶面无灰尘,一名保洁员在广场附近值守,确保垃圾、枯叶落地即清扫。

这是阜阳市打造的“席地而坐”城市客厅示范区区域的日常保洁场景。2022年,阜阳市下发《关于开展“席地而坐”城市客厅示范区创建活动的通知》,明确在全市范围内打造一批公共区域无死角、地面路面无积尘、城市家具无污渍、绿化绿地见景致的“席地而坐”城市客厅示范区。2023年,打造了阜城鼓楼广场、乐活广场、阜阳植物园等10个“席地而坐”城市客厅示范区。2024年,打造了阜城文峰公园、双清湾公园、三角洲公园、阜阳市图书馆、阜阳市市民中心等19个“席地而坐”城市客厅示范区。2024年,打造了阜城鼓楼广场、和平广场、太和县镜湖公园等6个“席地而坐”城市客厅示范区。至此,全市“席地而坐”城市客厅示范区区域已有35个。

三年来,阜阳市充分利用公园广场、景区景点、交通场站、商业大街、商贸综合体等资源,对标全国文明城市相关创建要求和住建部《城市市容市貌干净整洁有序安全标准(试行)》等标准规范,打造了一批“席地而坐”城市客厅示范区。其中,2022年,打造了阜城清河广场、乐活广场、阜阳植物园等10个“席地而坐”城市客厅示范区。2023年,打造了阜城文峰公园、双清湾公园、三角洲公园、阜阳市图书馆、阜阳市市民中心等19个“席地而坐”城市客厅示范区。2024年,打造了阜城鼓楼广场、和平广场、太和县镜湖公园等6个“席地而坐”城市客厅示范区。至此,全市“席地而坐”城市客厅示范区区域已有35个。

“预计今年还将创建一批‘席地而坐’城市客厅示范区区域,目前,此项工作正在谋划中。”市委宣传部相关同志表示。

湖南衡阳市:让红色家风代代相传

◎杨佳俊 汤菁丽 王栋才

“我一生只知为党为人民,不知为私。现在你们长成人了,无论在工作在学习,要听党团组织的话……”这是坚守西藏的耒阳籍开国中将谭冠三写给其长子谭戎生的家书片段。谭冠三将军一身热血洒高原,不仅激励着他的后人,也深刻地影响着广大党员干部。

近年来,湖南省衡阳市统筹整合散落在全市的家风文化资源,在深挖转化上下功夫。先后挖掘开国元帅罗荣桓“两双鞋历经

两代三人”的勤俭家风、谭冠三将军“一身热血洒高原”的将门家风等,因地制宜打造罗荣桓家风馆、南岳祝融街岳庙社区家风家训馆等30余个家风家教阵地,实现县市区全覆盖。

好家风离不开教育引导。衡阳将家风教育贯穿日常教育、党性教育、纪律教育、廉洁教育全过程,推动廉洁家风教育走深走实。市纪委监委将家风建设融入办案、治理、监督、教育完整闭环,针对暴露的家风问题,运用制度“补丁”机制,督促健全完善相关制度。拍摄制作警示教育片《铁纪护航·廉洁修身齐家》,用身边案警醒身边人,引导党员领导干部守好家庭关、亲情关。

在教育引导党员领导干部注重家风建设的同时,衡阳坚持向群众延伸、向社会拓展。2024年9月以来,“赓续红色基因 弘扬清廉家风”巡回宣讲活动在雁城大地持续升温。衡阳

持续发挥群众主体作用,组建“衡阳好家风”志愿者宣讲队伍,推动家风进机关、进校园、进企业、进乡村、进社区,营造家风带学风、家风带社风的良好氛围。

与此同时,注重家风成果运用,将优质家风作品在网红街区、户外大屏、楼宇电视等位置循环播放,让廉洁家风不仅可看可听,还可赏可悟。近两年来,全市累计开展各类家风主题活动130余场。

这一年,文明新风遍拂城乡。上下同欲者胜,同舟共济者赢。罗江区持续健全完善“全域创建、上下联动、齐抓共管、人人参与”的文明城市创建机制,不断练“内功”、补“短板”,提“颜值”、增“内涵”,累计开展督查70余次,交

办整改问题295个,提升测评点位品质180余处,开展文明倡导活动1400余场次,新增公益广告400余处,群众满意度测评达95.6%。2024年全力做好全国文明城市、文明单位、文明家庭的推荐报送,组织开展群众性精神文明创建活动2000余场次,30余场“龙门阵里摆新风”群众性系列宣讲活动让移风易俗见行见效,推动乡村由表及里、形神兼备地全面提升。

这些文明“碎片”绘制出城市的温暖画卷,让罗江充满友善、常怀温情。今年,罗江区将以广大群众对文明城市的新期待为立足点,在典型引领、实践养成、载体创新等方面强化措施,不断增强凝聚力,让文明浸润群众心底,融入城市血脉,内化为罗江的最美底色、最高颜值、最强气质。

这一年,文明新风遍拂城乡。上下同欲者胜,同舟共济者赢。罗江区持续健全完善“全域创建、上下联动、齐抓共管、人人参与”的文明城市创建机制,不断练“内功”、补“短板”,提“颜值”、增“内涵”,累计开展督查70余次,交

四川德阳市罗江区:凝聚奋进新征程的精神力量

◎周惠源

答好“年终卷”

一城文明风,入目皆风景。2024年,四川省德阳市罗江区深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,积极培育和践行社会主义核心价值观,以历史为基底,以文化着色调,深耕文明沃土,培育文明风尚,城市与人民双向奔赴,罗江这座“人人都能感受温度、处处都在涌动暖流”的城市,越发温暖动人。

这一年,微光闪耀汇聚成炬。先进典型是鲜活的价值观、有形的正能量。罗江区全面深化文明培育,聚力打造“榜样的力量”思想道德建设品

牌,以“寻找最美罗江人”活动开启典范挖掘培育之幕,全年收集优秀人物线索100余条,成为弘扬主流价值观的宝贵财富;家风故事情景剧《对话李调元》在“德耀巴蜀 好风传家”四川省历史文化名人家风大讲堂受邀展演;线上线下齐发力,依托“罗江发布”微信公众号改版升级,推出线上先进典范的“最美”专栏,“文明罗江”公益短片、“坊间寻光”短视频专栏聚焦谢家福、洪善凡等普通群众,树立起可信可学的身边榜样。一人向善,万人可激,新时代文明实践中心(所、站)、广场、公园、户外大屏、宣传栏、文化墙等遍布典范故事,共同绘就了“德耀罗江”的道德长卷。

这一年,实践沃土滋养繁花。万里征程风正劲,千钧重任再扬帆。罗江区新时代文明实践工作坚持向新而生,向质图强,区中心综合体、“农耕·长玉”主题实践站等5个阵地提档升级展现新貌,成为群众身边的“幸福站”;“110·5”文明实践“微服务”品牌引领,开辟“文明+民生服务”新局面,“让大家笑容更多、心里更暖”,项目荣获德阳市第二届新时代文明实践项目大赛三等奖;“我在新时代文明实践中心过佳节”“传承非遗”等6000余场次各类实践惠民活动精彩纷呈。

这一年,文明新风遍拂城乡。上下同欲者胜,同舟共济者赢。罗江区持续健全完善“全域创建、上下联动、齐抓共管、人人参与”的文明城市创建机制,不断练“内功”、补“短板”,提“颜值”、增“内涵”,累计开展督查70余次,交

办整改问题295个,提升测评点位品质180余处,开展文明倡导活动1400余场次,新增公益广告400余处,群众满意度测评达95.6%。2024年全力做好全国文明城市、文明单位、文明家庭的推荐报送,组织开展群众性精神文明创建活动2000余场次,30余场“龙门阵里摆新风”群众性系列宣讲活动让移风易俗见行见效,推动乡村由表及里、形神兼备地全面提升。

这些文明“碎片”绘制出城市的温暖画卷,让罗江充满友善、常怀温情。今年,罗江区将以广大群众对文明城市的新期待为立足点,在典型引领、实践养成、载体创新等方面强化措施,不断增强凝聚力,让文明浸润群众心底,融入城市血脉,内化为罗江的最美底色、最高颜值、最强气质。

这一年,文明新风遍拂城乡。上下同欲者胜,同舟共济者赢。罗江区持续健全完善“全域创建、上下联动、齐抓共管、人人参与”的文明城市创建机制,不断练“内功”、补“短板”,提“颜值”、增“内涵”,累计开展督查70余次,交